T 2061-06/1/3

feladat Osszesen: 7 pont

Hét egymast kovetd titralas fogyasai a kovetkezok:

Sorszam: 1. 2. 3. 4. 5. 6. 7.
Fogyasok (cm3) 20,25 20,30 20,40 20,35 20,80 20,30 20,20

A) Keresse meg és hizza at a szemmel lathatd durva hibat tartalmaz6 mérési adatot!
B) Szémitsa ki az eredmények szamitani kozépértékeét!

C) Adja meg a mérés eredményét a szoras kozlésével!

feladat Osszesen: 8 pont

irja le a megfeleld magyar kifejezést!

A) Parallaxis hiba: e
B)  MeENnzlra: e e a e e e e
C)  Kalbralas: e ———————————————
D)  VAKUUM: s
E)  Reagens: e
F) Kondenzal: e
G)  MENISZKUSZ: et ——————————————————————————
H) Homogenizalds: e
feladat Osszesen: 8 pont

........

megallapitasdhoz areométerrel megmérjiik a sosav stirliségét. Az alabbi dbran az areo-
méter szara lathato.

/) p (gfem’) w
1,160 32,14%
1,165 33,16%

— 1.160 1,170 34,18%

— 1,175 35,20%

— 1,180 36,23%

— 1,170 ’ ’

— | 1,185 37,27%

BT~ 1,190 38,32%

— 11,180

— A; (Cl) =355 Ay (H) = 1,00

——11,190

Szamitsa ki, hogy hany cm’ koncentralt sosavat kell bemérni a 250 cm’, 0,800 mol/dm’
koncentracidja sdsavhoz!

1/7



T 2061-06/1/3

4. feladat Osszesen: 7 pont

A)  Allapitsa meg az acidi-alkalimetrias titralasi gérbe alapjan, hogy milyen vegyiilet-
csoportba tartozd anyagot, milyen vegyiiletcsoportba tartozo mérdoldattal mér-
tiink?

B) Adja meg a betlik jelentését, ahol lehet az értékeét!

K e e
M e N e
P

L
>
5. feladat Osszesen: 10 pont

Parositsa a mér6oldatokat a lehetséges titeranyagokkal! frja a méréoldathoz hasznalhato
titeranyag betlijelét a kipontozott helyre! Ebben a feladatban egy mérdoldatnak legfel-
jebb két titeranyaga lehet!

Titeranyagok: A) NaCl F) (COOH),.2H,0
B) Pontos koncentracidju sdsav G) (COONa),
C) Pontos koncentracidoju NaOH-oldat H) KH(IO;),
D) Pontos koncentracidja I,-oldat I) KHCO;
E) Pontos koncentracidja Na,S,0s-oldat

Meérboldatok:  NaOH mérdoldat: oo,
Sosav mérdoldat: e
KMnOy4 mérdoldat: ..o
NarSr03 METOOLAat: oo
AgNO; mérdoldat: .o

I mErOoldat: e
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feladat Osszesen: 12 pont

A Kalmopyrin tablettdban acetil-szalicilsav és kalcium-karbonat van. A Kalmopyrin
tablettabol 0,2000 g-ot oldottunk 20,00 cm® sésavoldatban, majd a sosavoldat feleslegét
11,10 cm’ 0,1010 mol/dm*-es NaOH mérboldattal mértiik vissza.

A) Irja fel a lejatszodé folyamatok reakcidegyenletét!
B) Adja meg a sav-bazis titralas tipusat!

crer

C) A sosavoldat pontos koncentracidjanak meghatarozasdhoz a s6savoldatot NaOH
mérdoldattal titraljuk.
20,00 cm’ kipipettazott sésavoldatra 20,20 cm® 0,1010 mol/dm’ koncentracioji
NaOH mérdoldat fogyott.

cypey

D) Szémitsa ki a tabletta kalcium-karbonat-tartalmat tomegszazalékban!
A;(Ca)=40,0 4,(0)=16,0 4,(C)=12,0 4, (H)=1,00 A,(Na)=23,0

feladat Osszesen: 15 pont
Olvassa el az alabbi receptet, €s valaszoljon az utan kovetkezd kérdésekre!
Tercierbutil-klorid eldallitasa

250 cm® térfogata valasztotdlesérbe 25,0 cm’ térfogatu tercierbutil-alkoholt és 62,0 cm’
térfogati 37,0 tomegszazalékos, 1,18 g/em’ siirliségli sosavat ontiink. A reakcidelegyet
jol 6sszerdazzuk, majd a fazisokat hagyjuk szétvalni. A felsd, szerves fazist elvalasztjuk
€s w = 5%-0s Na,COs-oldattal mossuk, amig a savas kémhatas meg nem sziinik. Ezutan
az anyagot a valasztotolesérben vizzel kimossuk, majd a CaCly-os szaritast kovetden
1égkori desztillalo késziilékben desztillaljuk. A desztillalas megkezdése eldtt a lombikba
forrkovet tesziink. A foparlatot 48—52 °C kozott fogjuk fel.

A tercierbutil-alkohol stirisége 0,81 g/cm’.
Relativ atomtomegek: A4, (Cl) =35,5 4, (0)=16,0 A4,(C)=12,0 4,(H)=1,00

A) Nevezze meg a szerves alapfolyamatot:..........cccceeeveiiiiiiiiiiiiiiiiie e,
B) irja fel a termék elallitasanak reakcidegyenletét!

C) Nevezze meg a termék szabalyos, tudomanyos neveét! ..........cccccvvveeeeeeeiiiiiiieeeeennn.
D) irja fel a tisztitasi folyamat reakcidegyenletét!

E) Széamitsa ki, hogy az eldallitas sordn hany szazalékos sosav felesleget alkalma-
zunk!
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F) Adja meg a termelési szazalékot, ha a kapott tercierbutil-klorid tomege 20,00 g

lett!

feladat

A vas(II)-1on fotometrids meghatarozasat végezziik.

Osszesen: 10 pont

A) A mérés soran az abszorpcios spektrum felvételekor a kovetkezd abszorbancia ér-
tékeket kaptuk. Hatarozza meg, hogy mely hullamhosszon végezné el a mérést!

A (nm) A
430 0,200 A mérés hullamhossza: A =
440 0,320
450 0,450
460 0,670
470 0,480
480 0,360
490 0,250

B) A kalibracios oldatsorozat készitéséhez a 0,20 mg/cm’ tdmegkoncentracioji
vas(III)-ion tartalmu oldatbol a 100,0-100,0 cm’ térfogati mérélombikokba a tab-
lazatban megadott térfogatokat mértiik. A tablazatban 1évd abszorbancia adatokat
a kalibracios gorbe felvételekor kaptuk.

Szamitsa ki az oldatsorozat tdmegkoncentraciéit mg/cm’ mértékegységben és irja
a tablazat megfeleld celldiba!

Aoldat tér- | A bemért 0,200 mg/cm’ Az oldatok
Sor- fogata - ) tomegkoncent- | Abszor-
szam 5 Fe™ oldat gerfogata racidja bancia
[en’] [cn’] [mg/dm’]
1. 100,0 0,5 0,120
2. 100,0 1,0 0,240
3. 100,0 1,5 0,360
4. 100,0 2,0 0,480
5. 100,0 2,5 0,600
Minta 100,0 — 0,320
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C) Abréazolja a szamitott tomegkoncentraciok fiiggvényében a kalibracios oldatsoro-

crcr

A minta Fe’-tartalma: ............... mg/dm’

feladat Osszesen: 7 pont

A) Adja meg a kémiailag tiszta vizben fennallo disszociacids egyensuly reakcio-
egyenletét!

B) irja fel a pH definici6janak képletét!
C) Nevezze meg, hogy melyik miiszeres analitikai médszerrel lehet pH-t mérni!

D) Adja meg a pH-méréshez sziikséges elektrod (vagy elektrodok) nevét!
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E) Allitsa a mérés 1épéseit helyes sorrendbe!
A pH mérés menetének 1épesei hibas sorrendben:

I. Az elektrodot (vagy elektrodokat) desztillalt vizzel ledblitjiik, papirvattaval
leitatjuk.

II. A mért érték stabilizalodasa utan leolvassuk a pH-t.
III. Bekapcsoljuk a pH-mérd késziiléket, megvarjuk a bemelegedését.
IV. Ismert pH-ju pufferoldatok segitségével kalibralast végziink.

V. A vizsgilandé oldatba meritjik az elektrodot (vagy elektrodokat).

A sZAmok helyes SOTTeNAIe: ....coouvviiiiiiieee e e e e e e e

10. feladat Osszesen: 6 pont

Dontse el az alabbi tablazat allitdsai koziil, hogy melyik az igaz, és melyik a hamis!

rrrrr

vatéba a helyes mondatot!

Allitas I/'H Javitott mondat
Az apritokat 40%-ig lehet megtél- | 1832
teni. Hamis
A vakuum novelésével a forras- Igaz
pont is novekszik. Hamis
A beparlas hdenergiai igénye Igaz
elomelegitéssel csokkenthetd. Hamis
A folyadék-extrakcié tdbb foko- Igaz
zatban ismételheto. Hamis
A szarit6 levegd hétartalma fel- Igaz
melegitéskor allando. Hamis
A keverés ellenallas-tényezbje Igaz
nyomasfiiggs. Haris
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11. feladat Osszesen: 5 pont

Az alabbi felsorolas késziilékeket és miiveleti jellemzOket tartalmaz. Allapitsa meg,
hogy melyik késziilékre melyik miiveleti tulajdonsag a jellemzd! Irja be az tlires oszlop-
ba a miiveleti tulajdonsaghoz rendelhetd késziilék sorszamat!

Késziilék Miveleti tulajdonsag

1. Allohengeres tartaly Miiveleti sebesség

2. Baromatrikus kevero-

, Kritikus fordulatszam
kondenzator

3. Csokoteges hocseréld | Vakuum

4. Dorr-iilepit6d Karcsusagi tényezo
5. Golyosmalom L.(')%antn,ukus hémérséklet-
kiilonbség
12. feladat Osszesen: 5 pont

Ipari golydsmalomban kdzepes finomsagu szilard halmazt orliink acél golyokkal. A go-
lyok és az egy toltettel feldolgozandé anyag dsszes mennyisége 4 m’.

A) Hatarozza meg a golydsmalom f6 méreteit, ha a malom t6ltottsége 40% ¢€s a cso
alaku késziilék hossz/atmérd aranya (L/D) = 1,2!
B) Szémitsa ki a malom elméleti és a percenkénti iizemi fordulatszamat!

|
Osszesen: 100 pont

100% = 100 pont
A VIZSGAFELADAT MEGOLDASARA JAVASOLT %-0S EREDMENY:

EBBEN A VIZSGARESZBEN A VIZSGAFELADAT ARANYA 50%.
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